Состояние материально-технической базы соответствует педагогическим требованиям, современному уровню образования и санитарным нормам, обеспечивает охрану жизни и укрепление здоровья детей, способствует их разностороннему развитию, реализации и выполнения образовательных программ. На развитие материально-технической базы привлекаются все имеющиеся средства: бюджетные, внебюджетные, а также средства, выделяемые депутатами города и области.

Школа располагается в двух корпусах по адресам:



• г. Томск, переулок Сухоозерный, 6. Корпус состоит из двух зданий, соединенных теплым переходом: здания (1989) площадью 5 688,2 кв.м. и здания (1912) — площадью 1130,2 кв. м. Территория школы благоустроена, озеленена, полностью ограждена, имеется наружное освещение.



• г. Томск, ул. Береговая, 6. Здание площадью: 22099,6 м², на 1100 мест, каркасное здание с наружными стенами из железобетонных панелей, четырехэтажное, (первый этаж-тех подполье). Земельный участок площадью 28435+59 м²: Имеется волейбольная зона, хоккейная зона, детская игровая площадка, беговая дорожка, спортивная площадка, малые архитектурные формы.

Обеспечение доступа в здания образовательной организации, в том числе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья



Паспорт доступности Береговая, 6



Паспорт лоступности Сухоозерный, 6

не предусматривают наличие подъемников,

<u> паспорт доступности сухоозерный, о</u>		
Корпус по адресу г.Томск, пер. Сухоозерный, 6	Корпус по адресу г. Томск, ул. Береговая,	
Здание МАОУ Заозерной СОШ № 16 по адресу пер. Сухоозерный, 6 находится в		
шаговой доступности от автобусной	Здание МАОУ Заозерной СОШ № 16 по	
остановки «Центральный рынок». До остановки «Центральный рынок» можно доехать на общественном транспорте:	адресу ул. Береговая, 6 находится в шаговой доступности от автобусной остановки «Школа № 28». 5, 12, 20, 32, 32	
троллейбусы № 2, 6 и 4, маршрутные такси № 5, 12, 4, 32, 29, 400, 7, 20, 150, 442, 19, 16,	(пос.Просторный), 32А, 38 и троллейбус №	
101, 8, 31, 32 (пос. Просторный), 112, 131,		
150, 444.	Чтобы дойти от остановки до здания школы, необходимо пройти от проспекта Ленина по	
Чтобы дойти от остановки к школе,	мосту в сторону реки и дальше по улице	
необходимо пройти по пер. Карповскому и	Береговой.	
вдоль территории Центрального рынка по		
переулку Сухоозерному.		
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья		
Наличие приспособленной входной группы здания		

Конструктивные особенности зданий школы Конструктивные особенности зданий школы

предусматривают наличие подъемников,

других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Однако запасный выход с внутреннего двора школы оборудован кнопкой вызова, использование которой позволит вызвать вахтера для оказания помощи при входе в здание и передвижении по его территории. Приемная директора расположена на первом этаже, что обеспечивает доступ лицам с ОВЗ. Наличие камер видеонаблюдения по периметру всей территории школы, в том числе, перед каждым входом в школу способствуют принятию решения вахтера о необходимости числе, перед каждым входом в школу оказания помоши.

При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ для обеспечения доступа в здание образовательной организации будет предоставлено сопровождающее лицо.

других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

Имеется отдельный вход с пандусом, расширены дверные проемы, входная группа оборудована противоскользящим покрытием.

Приемная директора расположена на первом этаже, что обеспечивает доступ лицам с ОВЗ. Наличие камер видеонаблюдения по периметру всей территории школы, в том способствуют принятию решения вахтера о необходимости оказания помощи.

Наличие возможности перемещения лиц с ОВЗ и инвалидностью внутри здания (приспособление коридоров, лестниц и т.д.)

Перемещение обучающихся нарушением зрения, НОДА предполагается с ассистентом, оказывающим сопровождение, для иных категорий перемещение не затрудненно, в холле 2-го этажа организовано место отдыха.

Перемещение всех категорий обучающихся внутри школы предполагает наличие расширенных коридоров, отсутствие перепадов высоты порогов, тв-панелей, лифта для МГН, в холлах организованы места отдыха

Наличие специально оборудованных санитарно-гигиенических помещений (перила, поручни, специализированное сантехническое оборудование и т.д.)

На первом, втором, третьем этажах находятся санитарно-гигиенические комнаты.

На всех этажах находятся санитарногигиенические комнаты, специально оборудованные для маломобильных групп населения, оснащенные мобильными поручнями.

Наличие оборудованных учебных кабинетов, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидам и липам с ОВЗ

Помещения	
Корпус по адресу г.Томск, пер. Сухоозерный, 6	Корпус по адресу г. Томск, ул. Береговая,

52 оборудованных учебных кабинета, 3 компьютерных класса, 8 административных кабинетов, спортивный зал, малый спортивный зал, библиотека с подсобными помещениями, столовая и пищеблок, музейная комната, актовый зал, зал хореографии, шахматный клуб, комната ученического совета, учительская, медкабинет, процедурный кабинет, гардеробные, кабинет психолога и логопеда, радиоузел, спортивно-игровая площадка.

52 оборудованных учебных кабинета (в том числе 8 лингафонных, 4 компьютерных классов), столярная и слесарная мастерские, библиотека, актовый зал, спортзал (2), зал хореографии, тренажерный зал, музей, 10 лаборантских, кабинет психолога, логопеда, лыжная база, инструментальная, каб. директора, к.зам директора, приемная, учительская (2). Мед. блок (каб.врача, к.процедурный, к.прививочный, к.стоматолог-ии, к. для приготовления дезинфиц.растворов. Подсобные помещения: серверная, аппаратная, радиоузел, холлы, сан. узлы, сан.узлы для инвалидов, умывальни, раздевалки, раздевалки мгн, душевые, зона безопасности мгн, помещение охраны. Столовая и пищеблок. Волейбольная зона. Хоккейная зона. Детская игровая площадка. Беговая дорожка. Спортивная площадка

Учебные кабинеты

Все учебные кабинеты оборудованы и оснащены не только предметными лабораториями, наглядными пособиями, учебной мебелью соответствующей возрасту и образовательным задачам, но и персональным компьютером учителя. Большинство учебных кабинетов оснащены копировальной техникой и интерактивной доской для обеспечения индивидуализации учебного процесса.

52 оборудованных учебных кабинета (3 компьютерных класса), спортивный зал, малый спортивный зал, столярная мастерская, музейная комната, актовый зал, зал хореографии, шахматный клуб, кабинет психолога и логопеда

52 оборудованных учебных кабинета (в том числе 8 лингафонных, 4 компьютерных класса), столярная и слесарная мастерские, спортзал (2), зал хореографии, тренажерный зал, музей, кабинет психолога, логопеда, актовый зал

Библиотеки

Библиотеки предлагают школьникам литературу классического жанра, обеспечивая сопровождение учебных программ, а также располагает художественной литературой и периодической печатью различных литературных и научных направлений, удовлетворяя разносторонние интересы подростков. Вся представленная в школьных библиотеках литература прошла ревизию согласно кодификатору запрещенной в РФ информации.

Библиотека включает в себя два помещения: помещение для хранения учебников и, непосредственно, сама библиотека с читальным залом на 15 посадочных мест. Библиотека снабжена компьютером с выходом в интернет.

Школьная библиотека обеспечивает обучающихся энциклопедическими, справочными изданиями в количестве 2100 экземпляров. Электронные учебники, справочники позволяют педагогам делать уроки более продуктивными, наглядными, динамичными. Фонд художественной литературы составляет 18650 экземпляров, соответствует школьной программе и расширяет эстетический уровень обучающихся. Школьная библиотека предоставляет педагогам и учащимся 59 наименований газет и журналов. Учебнометодический фонд пополняется ежегодно и является достаточным для развития научноисследовательской, познавательной деятельности школьников и учителей.

Библиотека -360 м² Школьная библиотека включает в себя два читальных зала:

- Читальный зал № 1 -Экран, проектор, компьютер, акустическая система, одноместные столы, выставочные стеллажи
- Читальный зал №2 -Экран, проектор, ноутбук, акустическая система, конференцстол, стулья

Обеспеченность ОО учебниками в соответствии с ФГОС, словарями, методическими материалами – 100 %. Школьная библиотека обеспечивает обучающихся энциклопедическими, справочными изданиями и художественной литературой в количестве 19 000 экземпляров, в том числе книги на английском языке. Имеется медиазона, компьютеры и столы для коворкинга.

Объекты спорта

Условия занятия спортом, ТСК «Олимпия»

Для занятий физической культурой, хореографией и спортивными бальными танцами в школе оборудованы спортивный, актовый и танцевальный залы. В 2011 году на территории школы была возведена спортивно-игровая площадка. Для Волейбольная зона. Хоккейная зона. занятий физкультурой на улице, кроме школьной площадки, используются ресурсы стадиона «Юность». Залы оснащены различным спортивным инвентарём: шведской стенкой, турниками, волейбольными стойками, баскетбольными щитами, гимнастическими скамейками.

Для занятий физической культурой и спортом, хореографией и пр. оборудованы 2 спортивных зала (301,8 м²), имеется зона для болельщиков. зал хореографии, тренажерный зал, раздевалки, раздевалки мгн, душевые, зона безопасности мгн. Залы оснащены различным спортивным инвентарём: шведской стенкой, турниками, волейбольными стойками, баскетбольными шитами, гимнастическими скамейками.

Детская игровая площадка. Беговая дорожка. Спортивная площадка.

Спортзал оборудован для занятий в волейбол, баскетбол, гимнастикой, легкой атлетикой и др. Тренажерный зал (145,3 м2) оснащен велотренажерами, беговыми дорожками, оборудованием для занятий фитнесом, аэробикой

В холле 2 - го этажа (329,5 м²) установлены теннисные столы, есть наборы для игры в теннис

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Учебные кабинеты

Приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения не имеется. Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо

Оснащены предметными лабораториями, наглядными пособиями, учебной мебелью (столы, стулья) соответствующей возрасту и образовательным задачам, интерактивными и мультимедийными досками, проекторами с экранами, Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.

Кабинет психолога

Учебный материал (методики с необходимым стимульным материалом для диагностики познавательной и эмоциональной сфер личности, поведения; методики с необходимым оснащением для отдельным направлениям); мебель и оборудование (стол и стул для психолога; шкаф для пособий и техники; рабочие места для детей); краски, цветные карандаши,

Учебный материал (методики с необходимым стимульным материалом для диагностики познавательной и эмоциональной сфер личности, поведения; методики с необходимым оснащением для проведения психо-коррекционной работы по проведения психо-коррекционной работы по отдельным направлениям); мебель и оборудование (стол и стул для психолога; шкаф для пособий и техники; мягкие модули кресла и диваны; рабочие места для детей); фломастеры, бумага, клей и т.д. Доска меловая

технические средства обучения; игрушки и игры (мячи, куклы, пирамиды, кубики, модификации; настольные игры); набор материалов для детского творчества (строительный материал, краски, цветные карандаши, фломастеры, бумага, клей и т.д.), технические средства обучения (компьютер с программным обеспечением; мультимедиапроектор; экран)., ковер напольный, песок кинетический.

Кабинет логопеда

Печатные пособия (учебники по русскому языку и чтению), игры и игрушки (настольные игры: кубики, мозаики, лото; игрушки. Технические средства обучения (компьютер с программным обеспечением; колонки). Доска меловая.

Печатные пособия (учебники по русскому языку и чтению; кассы букв и слогов; разрезные азбуки; альбом с предметными и сюжетными картинками; картинные лото; альбомы с картинками для исследования произношения звуков); мебель и оборудование (парты, стол, стул, шкаф для пособий, классная доска, зеркала (настенное, настольное, для индивидуальной работы), стенные часы. Раковина.Технические средства обучения (компьютер с программным обеспечением; колонки). Доска меловая.

Библиотеки

АООП для ОВЗ (без интеллектуальных нарушений) подразумевают использование базовых учебников для сверстников без ограничений здоровья. Адаптивнотехнические средства для инвалидов по зрению отсутствуют

АООП для ОВЗ (без интеллектуальных нарушений) подразумевают использование базовых учебников для сверстников без ограничений здоровья. Проектор с экраном, копировальная техника. Адаптивнотехнические средства для инвалидов по зрению отсутствуют.

Объекты спорта

Приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ оборудованных объектов спорта, средств обучения не имеется.

Имеется тренажерный зал, раздевалки, раздевалки мгн, душевые, зона безопасности мгн.

Имеется тренажерный зал, раздевалки, раздевалки мгн, душевые, зона безопасности мгн.

Для обучающихся с OB3 организованно психолого-педагогическое, коррекционноразвивающее социально-педагогическое сопровождение

Для обучающихся с ОВЗ организованно психолого-педагогическое, коррекционноразвивающее социально-педагогическое сопровождение.

Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ

Для обучающихся МАОУ Заозерной СОШ предусматривается организация горячего питания. Пищеблок школы осуществляет производственную деятельность в полном объёме 6 дней — с понедельника по субботу включительно. Классные руководители сопровождают обучающихся в столовую. Столовая расположена на 1 этаже.

Обеспечение питанием учащихся начальных классов является организованным, с предварительным накрыванием по заявке классного руководителя. Учащиеся среднего и старшего звена могут получить горячее питание, как организованно по предварительной заявке классного руководителя, согласно цикличному меню, так и индивидуально, самостоятельно выбрав блюда на перемене. Питание

Корпус по адресу г.Томск, пер. Сухоозерный, 6 Корпус по адресу г. Томск, ул. Береговая,

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с OB3 не практикуется. Для учащихся с OB3 предусмотрено льготное двухразовое горячее питание (завтрак+обед) по утвержденному цикличному меню для данной категории, по заявлению законных представителей. Льготное питание, также, предусмотрено для отельных категорий учащихся:

- дети из семей, состоящих на учете в органах социальной защиты и поддержки, как малообеспеченные, при условии предоставления справки специального образца или наличия подтверждения органов соцзащиты на начало учебного года по спискам, составленным в школе на основании заявлений родителей.
- дети из полных семей, в которых оба родителя являются инвалидами 1 или 2 группы или дети из неполных семей, единственный законный представитель в которой является инвалидом 1 или 2 группы, при условии предоставления соответствующих документов
 - дети, находящиеся под опекой, при условии предоставления постановления об опеке
- дети, находящиеся в трудной, экстренной жизненной ситуации, препятствующей нормальному жизнеобеспечению, при условии оформления акта обследования жилищнобытовых условий специально созданной комиссией

Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ



Условия охраны здоровья обучающихся

Здания МАОУ Заозерной СОШ оснащены противопожарной сигнализацией, планами эвакуации, необходимыми табличками и указателями и звуковой информацией для сигнализации об опасности. Все учебные кабинеты школы оснащены индивидуальными огнетушителями, а учебные кабинеты с повышенной пожарной опасностью имеют противопожарные полотна. Здания школы оснащена внутренним и внешним видеонаблюдением для обеспечения безопасности образовательного процесса.

Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи в школе функционируют медицинские кабинеты. Медицинские кабинеты оснащёны оборудованием, инвентарем и инструментарием в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10.

Корпус по адресу г.Томск,	пер.
Сухоозерный, 6	

Корпус по адресу г. Томск, ул. Береговая,

	Медицинский кабинет,
Медицинский кабинет,	процедурный кабинетМедицинский блок: кабинет врача, кабинет процедурный,
Процедурный кабинет	кабинет прививочный, кабинет стоматологии, кабинет для приготовления
	дезинфиц.растворов.

Доступ к информационным системам и информационно- телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидам и лицам с ОВЗ

Каждый учебный кабинет оснащен персональным компьютером учителя, что способствует и позволяет педагогу использовать современные IT-технологии при проведении и подготовке уроков.

Школа располагает планшетами индивидуального пользования, диктофонами, ноутбуками для организации индивидуальной работы. Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть интернет в школе действует система контент-фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети для учащихся и преподавателей школы закрыт.

Создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию школьников в условиях информационного общества. Информационная база оснащена:

- электронной почтой;
- локальной сетью;
- выходом в Интернет;
- разработан и действует школьный сайт.
- выход в Интернет во всех учебных кабинетах

Сайт является визитной карточкойшколы. Основной задачей создания сайта является освещение учебной, воспитательной и экспериментальной работы школы и знаменательных событий в жизни школы. На сайте информация представлена в едином стиле и формате; оформление сайта является единым на всех подчиненных страницах; содержится множество фотографий касающихся различных направлений деятельности школы, имеются ссылки на текстовые документы, компьютерные презентации, Интернет ресурсы; сам сайт открыт для дальнейшего развития.

<u>Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным</u> сетям, электронные образовательные ресурсы

Корпус по адресу г.Томск, пер. Сухоозерный, 6	Корпус по адресу г. Томск, ул. Береговая, 6
3 компьютерных класса и 1 мобильный класс обеспечивают доступ учащихся к информационным ресурсам, образовательным программам в соответствии с законом об образовании.	4 компьютерных класса и 2 мобильных класса обеспечивают доступ учащихся к информационным ресурсам, образовательным программам в соответствии с законом об образовании.
соответствии с законом об образовании.	

Инвалиды и лица с OB3 небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. Приспособленных электронных образовательных ресурсов для использования инвалидами и лицами с OB3 не имеется.

Сайт образовательной организации адаптирован для слабовидящих

На сайте учреждения имеется информация об условиях обучения лиц с ОВЗ и инвалидов

Имеются: компьютеры, ноутбуки, мультимедиа проекторы, доступ в Интернет, используются возможности USB –модемные устройства и оптоволоконный интернет, сканер-принтер-ксерокс. Наличие контентной фильтрации.

Обеспечена возможность дистанционного обучения

Наличие специальных технических средств обучения для инвалидов и лиц с ОВЗ

В школе имеются компьютеры с выходом в интернет. Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с OB3 отсутствуют.

Материально-техническое обеспечение - Корпус по адресу Береговая 6

Материально-техническое обеспечение - Корпус по адресу пер Сухоозерный 6

Состояние материально-технической базы МАОУ СОШ №16 г.Томска соответствует педагогическим требованиям, современному уровню образования и санитарным нормам, обеспечивает охрану жизни и укрепление здоровья детей, способствует их разностороннему развитию, реализации и выполнения образовательных программ.

МАОУ СОШ №16 г.Томска расположена в двух зданиях: здании (1989) площадью 5 688,2 кв.м., здание (1912) –площадью 1130,2 кв. м . Территория школы благоустроена, озеленена, полностью ограждена, имеется наружное освещение.

Школьная библиотека

Порядок обеспечения доступности здания МАОУ Заозерной СОШ 16